

ALEXANDRU OPRIȘ
(1914—1958)

Dermatologia romînă suferă din nou o grea pierdere. În plină maturitate s-a stins pe neașteptate *Alexandru Opriș*, decanul facultății de medicină a I.M.F. din Cluj, profesor la catedra de dermatologie, post pe care l-a ocupat abia cu un an în urmă, în locul rămas liber prin dispariția predecesorului și profesorului său *Coriolan Tătaru*.

Acum cînd îmi revine trista sarcină de a rosti în numele prietenilor și prețuitorilor săi din Tg. Mureș, ultimul cuvînt de bun rămas de la *Alexandru Opriș*, îmi amintesc fără să vreau de prima noastră întîlnire. Sînt mai bine de douăzeci de ani de cînd am plecat împreună în munți. Cu toate că eram fiii a două națiuni pe care uneltirile politicianilor burghezi le învrăjbiseră în ciuda faptului că trăiau în aceeași patrie, am devenit totuși prieteni buni. Eu îi vorbeam romînește, el îmi răspundea ungrește. Deseori aveam obiceiul să conversăm astfel. Acest fapt m-a îndemnat ca la despărțire, să-i adresez ultimul cuvînt în limba mea.

De-a lungul întregii sale vieți, *Alexandru Oprîș* a militat pentru ideea înțelegerii reciproce, a colaborării și a prieteniei dintre poporul român și naționalitățile conlocuitoare. Faptele sale au fost rodul acestei convingeri. A fost un om adevărat, curajos, cu o inimă caldă.

Alexandru Oprîș și-a terminat studiile universitare la Cluj, obținând rezultate strălucite. El a urcat acolo toate treptele carierei medicale și didactice. De timpuriu l-a atras dermatologia, iar activitatea sa științifică se oglindește în aproape o sută de comunicări care îmbrățișează cele mai felurite ramuri ale dermatologiei. A fost neobosit atît în activitatea sa creatoare cît și în activitatea sa obștească și cu toate că simptomele bolii care l-a răpus îl avertizau din cînd în cînd, totuși nu a renunțat la nici una din ele. Lucra intens la organizarea congresului național de dermatologie ce va avea loc la Cluj.

La începutul carierei sale profesionale și în pragul realizării planurilor sale, moartea l-a răpit fără cruțare din mijlocul nostru. Plecarea lui neașteptată umple cu o adîncă durere inimile noastre ale tuturor.

Vom păstra cu dragoste amintirea prietenului sincer și adevărat al institutului nostru.

UJVARY IMRE
